XIADDUJUAN



- ●电视《小杜鹃》首播时间每周六17:50
- ●广播《小杜鹃之声》首播时间每周二16:00 FM99.3 嘉善人民广播电台

【红领巾阅读】



在浩瀚书海中,总有一些文 字如荧光闪烁,予人前行的温暖 与勇气。

今天我想向大家推荐一部 震撼人心的佳作——《国之脊 梁》。它记录了中国院士们追求 真理、报效祖国的动人篇章。

"两弹一星"元勋钱学森,他 放弃美国优渥的条件,历经艰难 返回祖国,带领团队从零开始, 建立了我国的航天事业。"杂交 水稻之父"袁隆平,他在田地间 坚持研究十几年,最后使水稻产 量翻倍,解决了亿万人的温饱问 题。最让我感动的是数学家华 罗庚的故事:他初中辍学后坚持 自学,20岁便发表了震惊全数学 界的论文,后来成为了世界著名

读到华罗庚课堂上的这段 故事时,我眼前一下子就浮现出 了那个画面:同学们都跟着老师 的方法"埋头点蒜",唯独他高高 举起手,用更简便的算法让老师 也忍不住"像小鸡啄米似的点 头"——这瞬间让我明白,原来 真正的学习不是照搬别人的思 路,而是带着自己的思考去探 找到更棒的突破。

遗憾的是,因为家境困难, 交不起学费,华罗庚很早就辍学 了。可是,他不愿意放弃心爱的 数学,一直坚持自学;而这种不 盲目相信权威的精神和独立思 考的习惯,也一直伴随着他。这 让我明白:原来真正能支撑人走 得远的,从来不是起点有多高, 而是像他这样,不管遇到什么难 事儿,都不放弃心里的热爱,都 敢用自己的方式去追真理。

如果你也想了解这些改变 中国的科学巨人,想了解他们是 怎么克服困难、获得成就的,那 么这本书绝对值得一读!





花样暖心礼 浓浓师生情

教师节前夕,干窑镇实验幼儿园的孩子们正认真准备着 自己送给老师的独家惊喜。在手工区,每一块陶泥都不普通, 小手捏一捏、搓一搓,藏在里面



大一班丁奕可 捧着自己做的"薯 条",认真地说: "这要送给周 周老师,她 总帮我们 做很多 事,周周 老师辛苦 了!"许 嘉欣则 专注地捏 着小花 瓶,"老师 每天陪我

们睡觉、上 课,还要忙工 作,我想把花瓶

孩子们用手工制品传递心意,老师则用陪伴见证孩子们 的成长。周合欢就是孩子们口中的"周周老师",她看着孩子 们从中班升入大班,从害怕入园到开心上学,这份蜕变,成了 她教师节前夕收到的"最好礼物"

"我们就像妈妈一样,每天孩子入园时抱抱他们,多鼓励。 陪他们做喜欢的事,慢慢帮他们适应。"周合欢回忆,曾有孩子 用超轻粘土捏出"周周老师结婚的样子",那一刻的感动,让她

小一班的丁凤燕老师,在教师节前夕也有着自己的心愿, 她希望每个刚入园的小朋友,都能慢慢适应幼儿园,学会长 大。碰到小朋友想家,丁老师有特别温柔的办法——让家长 准备小抱枕、小兔子玩偶,供孩子睡觉时抱着,老师也会守在 身边轻轻安抚。"以前有的孩子坐不住、到处跑,现在能安安静 静学本领了。"看着孩子们的进步,丁凤燕笑着说,"我们可能 会遇到很多孩子,但对每个孩子来说,幼儿园老师是他们的启 蒙者。我希望他们在这里学会做人,学会和同伴相处,真正融

舞蹈房里,还有一群孩子在用"努力"表达心意。孩子们 认真记动作、练队形,只为在10月份呈现出一场精彩的表演。 "孩子们既要上学又要排练,却从没迟到过,动作完成得也特 别好。"看着孩子们的坚持,唐晓霞老师满心欣慰。

教师节前的幼儿园,没有华丽的装饰,却有着最动人的温 暖,孩子们与老师双向的爱,就是教师节最珍贵的意义。

■全媒体记者 杨依贝

弘扬教育家精神 共筑教育强国梦



金秋送爽,桃李芬芳。在第41个教师节之际,嘉善县姚 庄镇中心幼儿园以"弘扬教育家精神 共筑教育强国梦"为主 题,开展了一场别开生面的教师节活动。通过幼儿感恩行动 与教师团队建设双线并行,既让孩子们在体验中理解师爱、表 达感恩,也增强了教师团队的凝聚力与职业幸福感,营造了温 馨和谐的校园氛围。

苦,产生对老师的感恩之情。

园丁聚力铸师魂 仪式凝聚强队伍

教师节活动既是幼儿感恩教育,也是教师成长仪式。活 动以创意流沙签到开启,温馨别致。蒋薇薇园长致辞表达肯 定与期望,激励全体坚守初心。"十佳善美教师""十佳清廉教 师"表彰树立榜样,全体教师庄严签署师德承诺,彰显育人决 心。师徒结对仪式实现青蓝相携、薪火相传,增强了教师的归 属感与使命感,为新学期注入温暖与力量。

名师引航明方向 教脉传承启新程

为了积极践行教育家精神,学校还邀请到资深老师顾凤 鸣,作了一场以《责任起于当下答案则在未来》为主题的宣 讲。宣讲过程中,顾老师旁征博引、深入浅出,让在场的每一 位教师都沉浸其中。这场宣讲如同一盏明灯,为教师们照亮 了前行的道路,教师们深受启发,纷纷表示在今后的教育工作 中,以实际行动为教育事业的发展贡献自己的力量

此次教师节活动通过幼儿感恩行动与教师团队建设相结 合,实现了双重教育价值:孩子们在体验中学会尊重与感恩, 教师们在仪式中感受职业幸福与团队力量。今后,嘉善县姚 庄镇中心幼儿园将继续以爱为底色,深耕教育沃土,为培养身 心健康、懂得感恩的新时代儿童而不懈努力!

■全媒体记者 杨依贝

